
 

 

 ؟معنی کدام واژه در مقابل آن نادرست است -1
 وصلت: پیوستگ ( د                 حازم: حسود        (ج                         غنا: نغمه ( ب                             قض: شکستنن( الف  

 و هوشیار.    کارملاحظه معنی صحیح این کلمه عبارت است از بااحتیاط،    صحیح است.  3گزینه  :پاسخ آکادمی لیزان 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ؟ ستا ام کد ،ترتیب  به (ف کناو ا سنا ، سمین)  یهاواژه از  یک  هر  معنی  -2
 جهت  –ستایش   – ارزشمند ( ب                                          سمت -گرانبها  – چاق  (الف  
 هاکناره  – روشنایی   – فربه ( د                                  هاجهت  –ستایشگر  – خوب  ( ج 

 اکناف به معنی اطراف و کناره ها –سنا به معنی بلندی و روشنایی    – سمین به معنی چاق و فربه    صحیح است.  4گزینه  :آکادمی لیزان پاسخ 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ؟ستا  ام کد  ه شد مشخصواژه   معنی ، یرز  بیت  -3
    لخو د  نهواپر  حاجت  چهرا  نهواپر                            فتماو  پایتو در  ببوسم ت سرروزي 

                        نوعی حشره (  د                         پیشرو  (ج                     جواز (  ب                    حاجب (الف  
 دوم به معنی مجوز و جواز ورود است. اما پروانه  باشد؛ی ممنظور از پروانه اول، خود حشره    صحیح است.  2گزینه  :پاسخ آکادمی لیزان 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 ؟ شودی م  یافت ملایی ا  غلط ،  واژهگروه  امکد -4
  کردندرنگو  لحماا  -ق تعویو  تعلّل  -ن اموبدو  مغان ( ب                         جمالصاحبقسیم و    –ضربه و زخمه   – روضه و باغ ( الف  
 زیانگغمو   حزین   - یکاهل و  بطالت -  وبرو آ حیثیت( د                       تعبیر و  تلقی  - ر گذ و زود مستعجل - شیهه و آواز اسب  ( ج 

   صحیح است.  2گزینه  :پاسخ آکادمی لیزان 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

    ؟ستا ستدرنا ، واژه ام کد يملا ا  یرز  متن  به  توجه با -5
و از   ،یخت ر میدُر   برا  کله . از گشت دسر  ا هو  نفس و  ، شد زرد   گبر  رهخسار،  د کر ولنز  بلبل م مقازاغ در    ،مد درآ  انخز  موسمو  برفت  ر بها فصل  نچو

 فت ر  زه یودر   به ر مو  پیشده روز  گرسنه بلبل . میبیخت ر کافو اهو  قربیل
 دریوزه د(                                  موسم ج(                           نزول   ب(                قربیل      الف(  

 بیلاملای صحیح آن عبارت است از: غر صحیح است. 1گزینه  :پاسخ آکادمی لیزان 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ؟ دارد مفهومی  تناسب ، بیت امکد با عبارت زیر،   -6
 پادشاهان به صلابت گویند و باشد که در نهان صلح جویند 

 لاجرم رونق دول بفزود                        کار دولت به کاردان فرمود     الف( 
            بر سر از درد دل درویش افسر داشتن          پادشاهی نیست آن کز روی غفلت چندگاهب( 
      جانان                 نخواهم گوید و خواهد به صد جانبه صد جان ارزد آن ساعت که   ج(
 پادشاهی که طرح ظلم افکند                             پای دیوار ملک خویش بکند د( 

   صحیح است.  3گزینه  :پاسخ آکادمی لیزان 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

    ؟ستا  المثلضرب ام کد  دآوریا ، یرز  ابیات -7
   نجویا  ه یدرا در د ه ندرا  ه یدز د                         انیروخوب  ز نا ستا  زينا ش خو چه

 به چشمی طیرگی کردن که برخیز                            به دیگر چشم دل دادن که مگریز
 زر بر سر فولاد نهی نرم شود ب(                             با دست پس می زند با پا پیش می کشد الف( 

 این ره که تو می روی سراب است د(                                            با درد بساز تا به درمان برسی  ج(
   صحیح است. 1گزینه  :پاسخ آکادمی لیزان 

 
 



 

 

 ؟دمیشو  یافت در   ستید خشک و  خست  مذمت ،  بیت امکد ممفهو ز ا -8
           کان لقمه پیش اهل طریقت حلال نیست                    از خوان ممسکان مطلب توشهٔ حیات الف(  
      بر ستور انبار گوهر کی بود سود ستور؟          احمقی باشد که گنجی دارد و خرجیش نیستب(  
 دائم ز همت فقر خرجم ز دخل بیش است               خرمن به مور بخشم با آنکه خوشه چینم ج(  
 ؟       دریغ آن سیاه همت که بر نااهل افکندی کی تا ان ستخوا صحر  ر قد عالی   تو نچو  همایی د(   

برداشت کرد که می گوید:   2خشک دستی و تنگ دستی و خساست را می توان از مفهوم بیت گزینه   صحیح است.  2گزینه  :پاسخ آکادمی لیزان 
 نادانی است که گنجی داشته باشی و آن را خرج نکنی. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 ؟ مفهوم کدام بیت با سایر ابیات تفاوت دارد  -9
           هوای مملکت بی غبار خاموشی                           ز انقلاب خزان و بهار آسوده استالف(  
     مهر خاموشی به لب زن تا به دل گویا شوی                  طوطی از خاموشی آیینه می آید به حرف ب(  
 گرچه مور است در این دایره خاتم با اوست                 هر که زد مهر خموشی به لب چون و چرا ج(  
 به کیش ما نبود در شمار خاموشی      خموشی ای که بود خارخار حرف در او                د(  

به خاموشی زبان و گویا شدن سخن دل اشاره می کنند. در حالی که گزینه   1تمامی ابیات به غیر از گزینه  صحیح است. 1گزینه  :پاسخ آکادمی لیزان 
 یک، برعکس این موارد است. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 ؟عبارت زیر دربردارنده مفهوم کدام بیت است  -10

 آن چه دارم از حطام دنیا حلا است و کفایت است و به هیچ زیادت حاجتمند نیست. 
           موری که پای حرض به دامن شکسته است                 خود را به روی دست سلیمان نمی کشد الف(  
     مردان استبه سیلی ای که زند روزگار خندان باش                          که سکه زر کامل عیار  ب(  
 ز خواب پیچ و خم مار می شود افزون                         کجا به مرگ ز جان حریص تاب رود   ج(  
 بیش تر گشت سیه کاریم از موی سفید                        حرص را گرمی هنگامه از این کافورست د(  

   صحیح است. 1گزینه  :پاسخ آکادمی لیزان 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ؟کدام عبارت زیر نیاز به ویرایش دارد -11
 پندارد.  می   هگارا آ   دخو  پیوستهو  نمیبیند خویش  ازطر هم را   هیچکس دان نا الف( 
 .  دکر هنشگااول دا  دشاگراو را  اوممد  ش تلاو کارب(  
 .   ستا ه شد نوشته  ازيشیر يسعد سیله و به نگلستا کتابج(  
 . ستا نشئو همهارزش در   بی از   هندارز دن کر اجد ، شناختد(  

 بعد از کلمه مداوم، نیاز به یک ویرگول، احساس می شود تا از ناخوانی متن در نگاه اول جلوگیری شود.  صحیح است.  2گزینه  :پاسخ آکادمی لیزان 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 کدام عبارت کژتابی دارد؟  -12
 .بگیریم کمک  تمرینو  س کلااز درس،  ناگزیریم نوشتن برای  الف( 
 . شدند موفق ورودي    نمتحادر ا یزوپر و  ینوپرب(  
 . شد تعطیل س کلا ب،کتا  هنمایشگااز  ید زدبا  برایج(  
 دارد.    دجو درس و متندر  لمجهو و  ممعلو  فعلو  دد(   

   صحیح است.  4گزینه  :پاسخ آکادمی لیزان 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 در متن زیر، کدم نشانه گذاری نادرست است؟ -13
 » نیک بخت آن که خورد و کشت و بدبخت آن که مرد و هشت.«عاقی را پرسیدند: ) نیکبخت کیست و بدبخت چیست؟( گفت 

 دو نقطه ):( د(                             «»گیومه ج(                        پرانتز ) ( ب(                      علامت سوال )؟( الف( 



 

 

   صحیح است.  2گزینه  :پاسخ آکادمی لیزان 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 نوع واژه های کدام گروه کلمه، متفاوت است؟ -14
 بی استعداد  – بانشاط  د(                         تهرانی  -نشکن ج( صنعتی                – نایاب ب(                    شکرانه  - نوشتار  الف( 

   صحیح است. 1گزینه  :پاسخ آکادمی لیزان 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 کدام گروه واژه، همگی در گفتار دچار تغیرات لفظی می شوند؟  -15
 اجتماع  -سنبل د(                              ایمان -اصلا ج(                         سوال  - شنبه ب(                    مهربان - منیر  الف( 

   صحیح است.  4گزینه  :پاسخ آکادمی لیزان 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 


